
Gymnázium Polička potřebuje Vaši podporu!

V souvislosti s Usnesením R/1369/10  Rady Pardubického kraje ze dne 2. 9. 2010, které se týká omezení 
výuky na Gymnáziu v Poličce, se na Vás obracíme s prosbou o podporu. Rada Pardubického kraje navrhuje 
neotevřít 1. ročník čtyřletého studia ve školním roce 2011/2012 a každý druhý následující školní rok, čímž se 
potenciálně otevírá prostor k postupné likvidaci naší školy. 

Cítíme  povinnost  vystoupit  proti  tomuto  návrhu  a  zastat  se  tradice  Gymnázia  Polička  jako  nositele 
vzdělanosti  v regionu,  studentů  současných  i  budoucích,  široké  veřejnosti,  na  kterou  dopadají  těžkosti 
s dostupností  veřejné  dopravy,  vysoká nezaměstnanost,  nízké mzdy,  omezení  veřejného života  a  obecně 
prospěšných institucí v městě Polička a jejím okolí. Periferní region Pardubického kraje se tak stane ještě 
perifernějším!

Svoji  výzvu  k zachování  současné  podoby  Gymnázia  v Poličce  jako  nedílné  součásti  tradice  nositele 
vzdělanosti města opíráme o následující tvrzení: 

1) nerovné  podmínky pro  vzdělávání  žáků  poličského regionu.  Jedná  se  o  diskriminaci  dětí 
z Poličky a širokého okolí. Např. v současném 1. ročníku studuje 23% žáků z Poličky a 77% z okolí 
(Nedvězí,  Trpín,  Bystré,  Hartmanice,  Jedlová,  Lubná,  Horní  Újezd,  Dolní  Újezd,  Střítež,  Pustá 
Kamenice, Pomezí, Rohozná, Kamenec, Březová nad Svitavou). 

2) větší finanční zátěž pro rodiny žáků – náklady na cestovné, ubytování - spojená se sociálním 
znevýhodněním.

3) komplikovaná či nemožná dopravní dostupnost při cestách za jinými možnostmi adekvátního 
vzdělání

4) omezení  společenského,  sportovního  a  kulturního  života  města  Poličky.  Na středoškolský 
život je ve městě navázána řada kulturních a vzdělávacích institucí, např. Městská knihovna, Divadelní 
klub,  Tylův  dům,  Centrum Bohuslava  Martinů,  divadelní  ochotnický spolek  Tyl,  Poličsko-pražská 
skupina  kočovných divadelníků  POPRASKD, centrum volného času  Mozaika,  Základní  umělecká 
škola Bohuslava Martinů, hudební festival Martinů fest…

5) vysídlování inteligence z regionu a s ním spojený pokles ekonomické úrovně obyvatel této 
oblasti. (Člověk vyrůstající v určitém regionu se zpravidla vracívá, může vytvářet pracovní příležitosti, 
zakládá rodinu a stává se přirozenou součástí ekonomického, kulturního a společenského života.) 

Proto se proti tomuto návrhu důrazně ohrazujeme a svůj názor opíráme o následující argumenty: 

1) v žádném z předchozích let nenastal problém s naplněním prvního ročníku, naopak zájem o 
studium převyšoval kapacitu Gymnázia Polička.

2) naši absolventi neplní úřady práce, úspěšnost při přijetí ke studiu na vysoké školy se blíží 
100%. Naši absolventi vybírají obory svého studia, nemusí volit takové, které zbyly ve 2. nebo 3. kole 
přijímacího řízení.

3) nebude možno realizovat Školní vzdělávací program, který je spojen především s možností 
výběru  studijní  a  následně  i  profesní  orientace  žáků.  Pokud nebude pravidelně  otevírán  1.  ročník 
čtyřletého  studia,  bude  omezena  nabídka  volitelných  předmětů  pro  žáky  paralelního  ročníku 
osmiletého studia.  Tím bude redukována příprava k maturitní  zkoušce a zúží  se volba maturitních 
předmětů a příprava k následným přijímacím zkouškám na vysoké školy. 

4) s úbytkem  žáků  souvisí  snížení  finančních  provozních  prostředků,  což  v reálu  znamená 



omezení  prostředků  na  energie,  komunikaci,  na  využití  nových  učebních  pomůcek  a  sportovního 
vybavení, na financování jiných aktivit školy, sníží se příspěvky pro žáky sociálně potřebné.

5) tento návrh je zcela v rozporu se vzdělávacím trendem Evropské unie, jehož cílem je zvýšení 
počtu  všeobecně  středoškolsky  vzdělaných  lidí  s návazností  na  zvýšení  podílu  vysokoškoláků 
v populaci. 

V Poličce 8. 9. 2010 zaměstnanci Gymnázia Polička, v. r.

Vážení rodiče, 

podpisové archy s tímto zněním jsou k dispozici na Gymnáziu Polička ve sborovně školy. Pokud Vás 
zajímají bližší informace, učitelé budou k dispozici v pondělí 13. 9. 2010 v kmenových učebnách 
jednotlivých tříd v 15.00, 16.00, 17.00. Celá záležitost velmi spěchá, zastupitelstvo Pardubického kraje bude 
v této záležitosti rozhodovat ve čtvrtek 16. 9. 2010, proto sběr podpisů pod peticí bude ukončen 14. 9. 2010.

Další místa k podpisu petice: Informační centrum Polička, Divadelní klub, Centrum Bohuslava Martinů, ZŠ 
Masarykova, ZŠ Na Lukách, papírnictví u Kozáků, Galerie Vysočina

 


